

郑州市第十个“郑州慈善日” 助扶贫之力 创慈善之城 社会各界谈慈善(二)

# 投身公益慈善事业 履行企业社会责任

本报记者李娜 通讯员桑暄越文 李焱图

**爱心企业：郑州市床上用品商贸城**

**扶弱助残精准扶贫 善待他人创造幸福**

慈善是什么？郑州市床上用品商贸城董事长卢超说：“慈善是心中的爱，是因为懂得生活的不易，而学会了体谅人，并用心去创造感动和幸福，有担当的中华儿女应该一代代传递这种中华美德！”

今年3月26日，以卢超个人命名的“卢超助残济困慈善基金”宣告成立。卢超向慈善基金共注入300万元，其中包括200万元善款和价值100万元的爱心物资。这些款物将用于帮扶全省区域内生活困难的困难群体及残疾人就业创业等慈善项目。

上世纪60年代，卢超出生于河南商丘睢县一个农户家庭。他一岁多时因患小儿麻痹症致使左腿落下终身残疾。这一切仿佛是命运专为成就他的未来而提早设下的一道考题，卢超接受了这次人生考试，并通过不懈努力交出了一份令自己也令大家满意的答卷。

卢超从小家境贫寒，生活常无着落。使他最终走出寒门的，是他坚忍的性格与十年寒窗之苦。他以优异的成绩考入大学并完成学业。毕业后，他又用20年时间成就了自己的事业，成为一名优秀企业家。他所创办的郑州超业针纺贸易有限公司如今已发展成拥有郑州床上用品商贸城、博金商贸城、博金艺术馆、物流园区等产业的集团公司，事业蒸蒸日上。

“对我来说，命运虽然残酷，但社会给予我的很多。现在我有能力了，就要回报社会，为社会做贡献是我人生永不改变的追求。”卢超并没有止步，他以事业成就为基础，进而实现了自己的人生梦想——投身慈善。多年来，卢超为社会慈善事业捐助了数百万元的善款善物，在扶残济困、抗洪救灾、抗震救灾、助学助教、新农村及社区建设等方面做出了积极贡献。他出资为贫困地区修路，为失地农民创造就业机会，慰问孤寡老人、环卫工人及优秀教师。他积极参与“慈善日”捐款、重阳节关爱老人捐款等活动。9月9日，正值卢超经营的郑州床上用品商贸城乔迁新址一周年，为了回馈社会，他在商贸城里开展了多项慈善活动，包括向教师、残疾人赠送礼品等。

对于慈善，卢超有着自己的感受：“慈善就是生活。因为我经历过生活的艰辛，也就更加懂得生活的意义，从而能够超越困苦，善待他人，用自己的力量去创造属于大家的感动与幸福。”

**爱心企业：郑州日产**

**8年专注教育公益 牵手工程回报桑梓**

作为中原龙头企业和河南省重点汽车企业，郑州日产在生产优质产品的同时注重反哺社会，利用自身资源对河南省社会建设各个领域倾情奉献。郑州日产牵手工程项目已成为较有影响力的公益品牌，作为专项教育公益品牌，项目实施8年来，捐赠2100余万元，共帮助大学生、小学生、孤残儿童近2万人，忠实践行企业社会责任，有力地支持了地方教育事业的发展。

在做大做强企业的同时，极具社会责任感的郑州日产十分热衷于投身公益事业。“热心公益应该像买一瓶水、一本书那样自然而然，随时随地发生，不应因为时间、环境、外部条件改变而改变，公益精神应该长存于心。”即使面对转型期的困难，郑州日产对公益的精力倾注和对困难群体的帮扶也没有丝毫松懈。秉承“相信相伴相成就”的企业理念，郑州日产一直以来踊跃投身于社会公益，在安全环保、扶残助教、人文关怀、地方建设等方面热心投入。

“公益不单单是某个企业家或者一个企业的事业，集合全社会的力量才能给予困难群体全面、有力的救助。”为了将公益行动日常化、社会化、基因化，郑州日产联合郑州慈善总会，于2010年启动牵手工程公益援助项目。

2014年8月，牵手工程将旗下“牵手之家”“爱心1+1”“阳光助学”“牵手暖冬”“捐书活动”等多项教育援助项目整合到“快乐成长计划”和“成才圆梦计划”两大核心项目下。“快乐成长计划”每年为不少于5所贫困地区的小学持续捐赠累计不低于50万元的文体器材，并继续实施对贫困孤儿等困难儿童的深度帮扶。“成才圆梦计划”则面向贫困大学新生，每年为150-300名贫困大学新生提供每人不低于5000元的助学金，并提供就业培训、课程培训等引导性资助。

在10月16日第十个“郑州慈善日”来临之际，郑州日产将继续以河南为重，携手郑州慈善总会，以牵手工程项目为基础，继续对贫困小学生和受助大学生进行关爱和帮扶，在企业发展的同时与地方社会共同进步。



生长于斯，回报于斯。  
放眼古今中外，无论社会状况如何，无论经济发展到什么程度，无论言语是华丽还是朴实，人们对善良的追崇、对社会和谐的向往、对人性美好面的审视从未改变。  
2017年10月16日，第十个“郑州慈善日”即将到来，在此之前，记者走访了数位爱心企业家，倾听他们“心中的慈善”。  
言语或不相同，他们心却向着同样的方向；企业或有大小，他们对社会美好的追求却殊途同归……



爱心市民积极捐赠



企业家卢超开展慈善救助活动

**爱心企业：中原华信商贸集团**

**践行责任服务社会 与仁爱而至善同行**

中原华信商贸集团，简称中原华信集团，创办于1994年6月，是一家涵盖医疗、教育、制药、医药零售、酒店、地产、物业等领域的多元化现代企业。

华信集团自成立以来，始终秉承“华诚于业，信泽于民”的经营理念，以多元化战略为基本方向，以集团战略管控模式为基本手段，依法经营、科学决策、制度管理、稳健发展。

2016年，是中原华信集团的“慈善年”，旗下两项基金先后成立：4月，河南（郑州）弘大心血管病医院联合郑州慈善总会成立“河南弘大慈善基金”，捐赠160

万元；6月，中原华信集团联合郑州慈善总会成立“中原华信慈善基金”，向郑州慈善总会捐赠300万元，后续将有源源不断的善款注入基金账户。

两项慈善基金的成立，开启了华信善时代的新篇章，“公正审批、阳光操作、突出重点、统筹兼顾”成为中原华信慈善基金运营的基本准则。基金主要在医疗救助、医药救助、助学救助、贫困救助4个方面开展慈善救助。

用简单的方法，便捷的流程，快的速度，为有需要的病患、寒门学子、贫困职工提供爱心救助，是中原华信慈善基

金成立的初衷。“从内部做起，为需要帮助的人提供力所能及的帮助，把好事做好，把好事做实。”中原华信集团董事局主席李向阳表示。2016年10月，中原华信集团荣获第三届郑州慈善风云榜“慈善企业奖”。

为迎接第十个“郑州慈善日”，公司旗下的郑州工业应用技术学院针对品学兼优的贫困学生，帮助寒门学子完成学业；新郑市人民医院关注贫困群体，开展慈善救助；新众康医药公司针对新郑籍家庭困难的群众，帮助无力支付医药费用的群众减轻家庭负担。中原华信慈善基金还将积极组织内部员工开展各类慈善志愿者活动。

用一点一滴的善行践行着服务社会的大责任。企业的发展离不开社会的支持，在今后的发展过程中，中原华信集团将以高度的社会责任感，用仁爱而至善帮助困难者驱散阴霾，拥抱阳光。

**爱心企业：好想你枣业股份有限公司**

**感恩报恩传递爱心 多措并举助力扶贫**

“在中华五千年文明中，‘不独亲其亲，不独子其子’的慈善理念一直是主旋律。无论历史如何变迁，‘泽被乡梓、教化子弟’的民间善行从来都没有中断过传承。”好想你枣业股份有限公司相关负责人介绍，好想你作为红枣行业的标杆，河南知名的本土企业，25年来始终弘扬“感恩三文化”，秉承“存好心，说好话，做好事，行好运”的企训，知恩、报恩、感恩企业发展过程中的贵人、恩人、亲人，向全社会传递爱心。

多年来，好想你枣业股份有限公司积极践行各类社会责任，走基层、进校园、下农村，向全社会传递爱心，累计捐款达1200余万元，资助驻地留守儿童、贫困学生276人，救助驻地周边困难家庭23户，解决周边农民就业3000多人次，以实际行动回馈社会。

为了全面贯彻落实郑州市委、市政府“扶贫攻坚、率先脱贫”的方针，好想你枣业股份有限公司正在积极筹建“红枣扶贫基金”，以产业帮扶、技术指导、提供就业等方式，帮助农民摆脱贫困。

为了迎接10月16日第十个“郑州慈善日”，公司计划开展产业帮扶、智力帮扶、商贸帮扶，以及对贫困户的持续援助等多项特色活动，助扶贫之力，创慈善之城。

**爱心企业：郑州市保安服务公司**

**投身公益慈善事业 履行企业社会责任**

“慈善是一种文化，也是一种文明，更是人类先进文化和高度文明的一个闪光表现，就是引人向善，推崇以一己之力惠及他人的行为。”郑州市保安服务公司有关负责人谈及慈善理念时表示。

长期以来，郑州市保安服务公司秉承“正德厚生，臻于至善”的企业价值观，积极履行企业社会责任，投身公益慈善事业，持续开展“爱心接力”公益助学行动和专题公益实践活动。目前，公司已拥有一支18000多人的志愿者队伍，“爱心奉献，从我做起”，先后组织开展了爱心捐款、关爱留守儿童、无偿献血、文明交通、便民服务、走进福利院等各类志愿服务活动。

值得关注的是，去年《慈善法》实施后，公司积极传播“奉献爱心，从我做起”的慈善文化，使之深入人心，让更多的人了解此法，培养“人人可公益，人人可慈善”的行为理念，树立慈善意识，发扬公益精神，增强员工的社会责任感，形成了员工广泛参与的良好局面。今年4月，公司拿出200万元，在郑州慈善总会成立“郑保安”慈善基金，用于队员受伤、家庭困难、助学等救助。

今后，郑州市保安服务公司将不断丰富“郑保安”慈善基金实践内容，继续深化品牌影响力，为社会公益作出更大的贡献。同时，精细管理是确保公益慈善工作有章可循的基础，公司将进一步加强建章立制的基础工作，着力打造企业公益慈善的长效机制，为社会正能量的传播创造环境。

**爱心企业：郑州华夏眼科医院**

**慈善公益服务百姓 “光明基金”温暖救助**

“慈善很简单，只要用心了，任何人在日常生活中都可以轻松做到。”作为一家河南省专业的眼科医院，郑州华夏眼科医院（原郑州艾格眼科医院）一直秉承“让每个人都有双健康明亮的眼睛”的理念，一切以病人为中心，在不断提高医疗技术，服务当地百姓的同时，致力于开展公益活动。建院10年来坚持走基层、进校园、下农村，以实际行动回馈社会，为河南眼病患者提供好的疗效和满意服务，把光明带进每家每户。

据介绍，郑州华夏眼科医院建院10年，由知名眼科专家徐惠民博士带领专家团队，连续5年被评为河南省“曙光行动”白内障复明工程定点医院，多次被评为“郑州市政府免费白内障复明工程定点医院”。

为了全面贯彻落实市委、市政府“扶贫攻坚、率先脱贫”的方针，郑州华夏眼科医院热心公益捐赠500万元，首批投入200万元，成立华夏眼科“光明基金”。医院将派出专业的医疗组落实到一村一户，进行精准帮扶，针对贫困眼病患者以光明基金实施救助。

为了迎接10月16日第十个“郑州慈善日”，郑州华夏眼科医院计划每天派出专业医疗队深入郑州市及周边开展健康宣教及健康体检筛查活动，帮助市民了解护眼知识，针对贫困眼病患者进行帮扶诊疗，将光明基金落到实处。

同时，郑州华夏眼科医院的“老年光明志愿者”每天都在深入社区，走进每家每户进行眼健康科普关怀活动。计划未来在全城继续征集500名社区光明志愿者，让更多的眼病患者得到关怀与帮助。同时院内也对老弱病残患者开辟绿色通道，专人专护，以优质的医疗服务帮助患者重见光明。

